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1  Ο κορωνοϊός κάηκε στις πυρκαγιές
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

113.29 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

0 KOPGJVO'I'OS...
κάηκε ons πυρκαγιέε

Κορωνοϊόε... τέλοε. Μετά τη μετάλλαξη «Δέλτα», 
χτύπησε η κλιματική αλλαγή και «εξαΰλωσε» τον 
Covid-19. Πλέον στο θέμα τηε δημόσιαε Υγείαε επικρα
τεί νηνεμία... Δεν oas κάνει εντύπωση που τα φερέφω
να τηε εξουσίαε ανοίξανε τα μικρόφωνα και δώσανε 
βήμα στον λαό να «μπινελικώνει» τον ηγέτη του;Όλα 
σταμάτησαν και οι φωτιέε θα σβήσουν και θα επέλθει 
η κανονικότητα... μέχρι τον Σεπτέμβριο που θα βρουν 
άλλο αφήγημα.
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1  Οικονομική στήριξη στα νοσηλευτικά ιδρύματα
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

126.83 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανατολική Μακεδονία - Θράκη

Οικονομική στήριξη 
στα νοσηλευτικά 
ιδρύματα

Το ποσό των 976.000 ευρώ διαθέτει από το 
ΕΣΠΑ της περιφέρειας στο Γενικό 
Νοσοκομείο Διδυμοτείχου και στα Κέντρα 
Υγείας Ορεστιάδας. Πρίνου και 
Ελευθερούπολης για την ενίσχυση του 
εξοπλισμού τους η οικεία περιφερειακή 
Αρχή. Στο Γενικό Νοσοκομείο Διδυμοτείχου 
η περιφέρεια διαθέτει 856.000 ευρώ για την 
απόκτηση σύγχρονου ιατροτεχνολογικού και 
ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού για τις 
ανάγκες του Καρδιολογικού, του 
Ενδοσκοπικού και του Ουρολογικού 
Τμήματος, της Στεφανιαίας Μονάδας, της 
Τεχνικής Υπηρεσίας και των Μαγειρείων. Στα 
Κέντρα Υγείας Ορεστιάδας, Πρίνου και 
Ελευθερούπολης η περιφέρεια διαθέτει 
120.000 ευρώ για τον εξοπλισμό τους με τρία 
σύγχρονα συστήματα μέτρησης οστικής 
πυκνότητας για τη διάγνωση της 
οστεοπόρωσης.
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1  Οι δυο κρίσεις και η μεταρρύθμιση της υγείας
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 41 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

307.89 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΝΩΜΗ

ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑ
ΝΤΙΝΟΥ 
ΜΠΑΡΠΩΤΑ

Οι δυο κρίσεις και 
η μεταρρύθμιση ins υγείας

Η
 πανδημία υπογράμμισε με δραματικό τρόπο την ανάγκη 
ενός αποτελεσματικού Εθνικού Συστήματος Υγείας. Απέ
δειξε την αξία της καθολικής φροντίδας, την αξία ενός 

συστήματος ικανού να καλύπτει αποτελεσματικά όλους τους 
πολίτες όχι μόνο για την περιφρούρηση της δημόσιας υγείας 
άλλα και τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής. Ο ίδιος ο Πρω
θυπουργός αναθεώρησε

δημόσια αναγνωρίζοντας ρητά πως χωρίς ένα ενιαίο σύστημα 
περίθαλψης υπό τον συντονισμό του Δημοσίου δεν μπορεί να 
υπάρξει αποτελεσματική υγειονομική κάλυψη.

Μπήκαμε στην κρίση με μεγάλα προβλήματα: Η υποχρηματοδό- 
τηση, η διάλυση του ΕΟΔΥ, η αποδιοργάνωση της Πρωτοβάθμιας 
Υγείας και οι τεράστιες ελλείψεις των νοσοκομείων ήταν γνωστά. 
Πολυσυζητημένα ήταν άλλωστε τα σοβαρότατα δομικά προβλήμα

τα του συστήματος, η βαρύτατη ανεπάρκεια των 
πελατειακών διοικήσεων και η κακοδιοίκηση, η 
τεχνολογική υστέρηση, η αλλοπρόσαλλη γραφειο
κρατία. Οι μεταρρυθμίσεις υπό την πίεση της δημο
σιονομικής κρίσης έμειναν ημιτελείς προσθέτοντας 
αντί λύσεων καινούργιες αναθέσεις. Η κατάσταση 
του ΕΣΥ καθόρισε τόσο ας αποφάσεις όσο και τα 
αποτελέσματα της αντιμετώπισης της πανδημίας. 
Τα κρατικά νοσοκομεία παρά τα προβλήματά τους, 
αντιμετώπισαν το κύριο βάρος. Παρόλο που όλοι, 
κυβέρνηση, εκπρόσωποι των εργαζόμενων και 
των γιατρών κολακεύονται από την ανταλλαγή 
συγχαρητηρίων η αλήθεια απέχει παρασάγγες από 
την εικόνα ενός ΕΣΥ «που άντεξε». Ως εργαζόμενος 
στην πρώτη γραμμή στη διάρκεια της επιδημίας 

έχω πολύ διαφορετική εικόνα. Η συζήτηση για την αποτελεσμα- 
τικότητα της διοίκησης και των νοσοκομείων, την αδυναμία της 
ΠΦΥ, τη στάση του ιδιωτικού τομέα, τους θανάτους, τις ΜΕΘ 
κοκ, είναι μια συζήτηση που πρέπει να γίνει με νηφαλιότητα και 
στοιχεία που σήμερα δεν είναι, δυστυχώς, διαθέσιμα. Η αποτί
μηση της πραγματικής εικόνας και η εξαγωγή συμπερασμάτων 
είναι αναγκαία για τον σχεδίασμά ενός νέου ΕΣΥ. Η επανίδρυσή 
του είναι, πιστεύω, μια από τις πιο επείγουσες μεταρρυθμίσεις.

Δυστυχώς η πανδημία λειτούργησε ως άλλοθι αντί ως ευκαιρία 
αλλαγών. Απαραίτητες παρεμβάσεις αντί να προωθηθούν ξεχάστη- 
καν. Κύριο παράδειγμα η Πρωτοβάθμια. Μετά από μια δεκαετία 
αλληλοσυγκρουόμενων πολιτικών η ΠΦΥ εντελώς κατακερματι
σμένη, συνεισέφερε ελάχιστα στην επιδημία. Από νωρίς κόμματα 
και ειδικοί επεσήμαναν ως απόλυτη προτεραιότητα την ενίσχυσή 
της και την ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας της. 
Ελάχιστα επιλεκτικά έγιναν για την ενίσχυση της - κυρίως διορι
σμοί - και τίποτα απολύτως για την ολοκλήρωση μιας μεταρρύθ
μισης που εκκρεμεί εδώ και χρόνια. Η δημιουργία ενός ενιαίου 
συστήματος ΠΦΥ με την ένταξη σε δίκτυο όλων των διαθέσιμων 
δομών, κρατικών, δημοτικών και ιδιωτικών είναι σήμερα πάρα τις 
επιμέρους διαφορές κοινός τόπος για όλα τα κόμματα.

Μ
αζί με τη μεταρρύθμιση της διοίκησης που δυστυχώς 
παραμένει κομματοκρατούμενη και πελατειακή και την 
εισαγωγή ψηφιακών εργαλείων σε διοίκηση και ιατρικές 
υπηρεσίες που αποτελεί όνειρο θερινής νυκτός, η οργάνωση της 

ΠΦΥ συμπληρώνει την τριάδα των αλλαγών που συζητιούνται αλλά 
δεν γίνονται. Σήμερα παρόλο που η κυβέρνηση έχει ελέω πανδημίας 
την υποστήριξη της κοινωνίας άλλα και - για πρώτη φορά σε μια 
δεκαετία - οικονομικούς πόρους δείχνει να προσπαθεί να αποφύγει 
την αντιπαράθεση και να επιλέγει την απραξία. Η δημοσιονομική 
χαλάρωση και το πακέτο χρηματοδότησης από την ΕΕ προσέφεραν 
ευκαιρίες που πολύ φοβάμαι παρέμειναν ανεκμετάλλευτες. Καμιά 
νομοθετική πρωτοβουλία δεν έχει καταγραφεί και οι πόροι που 
προορίζονται για την Υγεία είναι μάλλον συμβολικοί. Οσο περνάει 
ο καιρός και πλησιάζει ο χρόνος των εκλογών, τόσο μειώνονται 
οι πιθανότητες να δει κάνεις σημαντικές μεταρρυθμίσεις. Ομως 
οι μεταρρυθμίσεις θα χαρακτηρίσουν την κυβέρνηση ενώπιον 
της ιστορίας, όχι η επικοινωνία. Η διαρκής μετάθεσή τους στις 
καλένδες έχει ήδη κοστίσει στη χώρα μια χρεωκοπία. Ας ελπίσουμε 
πως η ιστορία, όντως, δεν επαναλαμβάνεται.

Ο Κωνσταντίνοε Μηαργιώταε είναι χειρουργόε ορθοπαιδικόε, διευθυντήε ΕΣΥ, 
διευθυντήε Ορθοπαιδικήε Κλινικήε ΓΝ Λάρισαε
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1  Οι δύο νέοι κίνδυνοι μετά την παραλλαγή "Δέλτα"
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 27 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

965.76 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η δυνητικά επικίνδυνη παραλλαγή «Λάμδα» που δεσπόζει στο Περού και έχει φτάσει 
σε περίπου τριάντα χώρες και το... αβάφτιστο στέλεχος Β.1.621 εκ Κολομβίας που φοβίζει 
την επιστημονική κοινότητα

► Tns ΒΙΚΥΣ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

πορεί η επιστημονική κοινότητα να έχει 
στρέψει πια την προσοχή της στην ενδε
λεχή μελέτη της υπερμεταδοτικής πα
ραλλαγής Δέλτα (της λεγάμενης ινδικής), 
που επικράτησε παγκόσμια σαν αστρα
πή εκτοπίζοντας την παραλλαγή Αλφα 
(τη λεγάμενη βρετανική). Η ασταμάτητη 
όμως κυκλοφορία του νέου κορονοϊού 
πυροδοτεί την ανάδυση και άλλων δυ
νητικά επικίνδυνων παραλλαγών, όπως 
η -δεσπόζουσα στο Περού- Λάμδα που 
πρωτοεντοπίστηκε εκεί τον Δεκέμβριο κι 
έχει εξαπλωθεί μεταξύ άλλων σε αρκετές 
χώρες της Λατινικής Αμερικής (Χιλή, Αρ
γεντινή, Βραζιλία, Κολομβία, Εκουαδόρ, 
Μεξικό). Κυριάρχησε μάλιστα ταχύτατα 
επί της παραλλαγής Γάμμα (της λεγάμε
νης βραζιλιάνικης) στο Περού, που κα
ταγράφει το υψηλότερο ποσοστό θνητό
τητας από Covid στον κόσμο με σχεδόν 
197.000 νεκρούς, χωρίς το τραγικό αυτό 
γεγονός να συνδέεται ευθέως με τη ρα
γδαία διασπορά της Λάμδα, όπως σημει
ώνουν οι ειδικοί.

Ηδη πάντως έχει φτάσει και στις 
Ηνωμένες Πολιτείες, που μετρούν πε
ρισσότερα από χίλια κρούσματα, όπως 
επιβεβαιώθηκε από την αλληλούχιση 
του γονιδιώματός τους. «Νομίζω πως 
οποιαδήποτε στιγμή ταυτοποιηθεί μια 
παραλλαγή, καταδεικνύοντας τη δυνα
τότητα [του ιού] να διασπείρεται ταχέ
ως σε έναν πληθυσμό, πρέπει να είσαι 
ανήσυχος», τόνισε μιλώντας στο CNN 
ο Γκρέγκορι Πόλαντ, διευθυντής του 
Vaccine Research Group στη φημισμένη

Mayo Clinic. «Παραλλαγές αναδύονται 
κάθε μέρα. Το ερώτημα είναι: Μπορούν 
αυτές οι μεταλλάξεις να δώσουν στον ιό 
κάποιου είδους πλεονέκτημα, που είναι 
φυσικά μειονέκτημα για τους ανθρώ
πους; Η απάντηση στην περίπτωση της 
Λάμδα είναι “ναι”».

Συνολικά μέχρι τώρα έχει εντοπιστεί 
σε καμιά τριανταριά χώρες κι ενώ αρ
χικά είχε θεωρηθεί βραδυκίνητη, στην 
πορεία... γκάζωσε ειδικά στις ΗΠΑ. Ο 
ΠΟΥ την έχει χαρακτηρίσει «παραλλαγή 
ενδιαφέροντος», που σημαίνει ότι φέρει 
μεταλλάξεις οι οποίες είναι ύποπτες ότι 
επιφέρουν αλλαγή στη μεταδοτικότητα 
ή ότι προκαλούν σοβαρότερη ασθένεια. 
Εργαστηριακές μελέτες δείχνουν δε πως 
φέρει μεταλλάξεις οι οποίες αντιστέκο
νται στα αντισώματα που παρέχουν τα 
εμβόλια. Κάποιοι ειδήμονες ωστόσο 
εκτιμούν πως έχει αρχίσει να φθίνει. 
Σύμφωνα με όσα δήλωσε στο Reuters ο 
Ερικ Τοπόλ, καθηγητής μοριακής ιατρι
κής και διευθυντής του Scripps Research 
Translational Institute στην Καλιφόρνια, 
το ποσοστό νέων μολύνσεων από τη 
Λάμδα καταγράφει μείωση - σημάδι πως 
η παραλλαγή βρίσκεται σε κάμψη. Οπως 
ανέφερε δε ο Γουίλιαμ Σάφνερ, ειδικός 
στις μολυσματικές ασθένειες που συμ
μετείχε σε πρόσφατη συζήτηση με αξι- 
ωματούχους από τα Κέντρα Ελέγχου και 
Πρόληψης Νοσημάτων των ΗΠΑ (CDC), 
επιδημιολόγοι εκτιμούν ότι προκαλεί αυ
ξημένη μεταδοτικότητα και τα εμβόλια 
δείχνουν να... βαστάνε γερά έναντι της, 
μολονότι δεν έχει περάσει ακόμα αρκετό 
χρονικό διάστημα από τότε που μπήκε

-κυριολεκτικά και μεταφορικά- στο μι
κροσκόπιο των επιστημόνων ώστε να 
μπορούν να εξαχθούν ασφαλή συμπε
ράσματα.

«Αρχικά δεδομένα υποδεικνύουν 
πως η Λάμδα μολύνει ευκολότερα τα 
κύτταρά μας και είναι λιγάκι καλύτερη 
στο να ξεφεύγει από τα ανοσοποιητι
κά μας συστήματα, αλλά τα εμβόλια θα 
πρέπει να κάνουν ακόμα καλή δουλειά 
εναντίον της», γράφει σε άρθρο του στον 
ιστότοπο The Conversation ο Ανταμ Τέ- 
ιλορ, ερευνητής αναδυόμενων ιών στο 
Menzies Health Institute of Queensland 
του Πανεπιστημίου Griffith. «Μια εν
θαρρυντική ένδειξη είναι πως η Λάμδα 
είναι παρούσα στις ΗΠΑ εδώ και αρκε
τούς μήνες, αλλά τα κρούσματα παρα
μένουν σχετικώς σπάνια», παρατηρεί 
από την πλευρά της, μιλώντας στο CNN, 
η Πρίτι Μαλάνι από το Πανεπιστήμιο 
του Μίσιγκαν.

Αλλα δείχνουν πάντως εργαστηριακά 
πειράματα στην Ιαπωνία: τρεις μεταλλά
ξεις στην πρωτεΐνη-ακίδα της Λάμδα τη 
βοηθούν, λέει, να αντιστέκεται στα αντι
σώματα που παράγουν τα εμβόλια, ενώ 
δυο άλλες μεταλλάξεις τη διευκολύνουν 
να γίνεται πολύ πιο μεταδοτική από το 
πρωταρχικό στέλεχος του ιού που εντο
πίστηκε στη Γουχάν της Κίνας. «Η Λάμ
δα μπορεί να γίνει δυνητική απειλή για 
την κοινωνία των ανθρώπων», πιστεύει ο 
Κέι Σάτο από τους επικεφαλής ερευνητές 
στο Πανεπιστήμιο του Τόκιο.

Υγειονομικό κίνδυνο ενδέχεται να 
εγκυμονεί και η παραλλαγή Β.1.621, την 
οποία ο ΠΟΥ δεν έχει ακόμα ονοματίσει

επίσημα με κάποιο γράμμα του ελληνι
κού αλφαβήτου. Εμφανίστηκε πρώτη 
φορά τον Ιανουάριο στην Κολομβία, 
όπου έχει προκαλέσει μεγάλη έξαρση 
κρουσμάτων. Το Ευρωπαϊκό Κέντρο 
Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC) 
την έχει καταχωρίσει ως «παραλλαγή εν
διαφέροντος», ενώ η Υπηρεσία Δημόσιας 
Υγείας της Αγγλίας (ΡΗΕ) τη χαρακτηρί
ζει «παραλλαγή υπό διερεύνηση». Φέρει 
πολλές μεταλλάξεις-κλειδιά, που έχουν 
συνδεθεί με αυξημένη μεταδοτικότητα 
και μειωμένη ανοσολογική προστασία. * 
Με βάση πρόσφατη κυβερνητική έκθε
ση, ώς τώρα έχουν εντοπιστεί 37 επιβε
βαιωμένα και πιθανά κρούσματά της στο 
Ηνωμένο Βασίλειο, ενώ έχει ταυτοποι
ηθεί και σε ασθενείς στη Φλόριντα των 
ΗΠΑ.

Ενδεικτικό ή μη, πρέπει να σημειω
θεί πάντως ότι, όπως ανακοίνωσε την 
περασμένη Παρασκευή ομάδα ιολόγων 
που έκαναν τα σχετικά τεστ, εφτά πλή
ρως εμβολιασμένοι φιλοξενούμενοι σε 
οίκο ευγηρίας στην πόλη Ζάβεντεμ του 
Βελγίου πέθαναν αφότου προσβλήθηκαν m 
από την παραλλαγή Β.1.621. Ολοι τους 
ήταν υπερήλικες και ορισμένοι είχαν 
ήδη επιβαρυμένη υγεία, δήλωσε ο Μαρκ 
φαν Ρανστ, ιολόγος στο Πανεπιστήμιο 
του Λέβεν, αποκαλώντας «ανησυχητι
κό» το γεγονός πως όλα τα θύματα είχαν 
εμβολιαστεί και με τις δυο δόσεις. Συνο
λικά 21 φιλοξενούμενοι προσβλήθηκαν 
από τη συγκεκριμένη παραλλαγή καθώς 
και αρκετά μέλη του προσωπικού, στα 
οποία προξένησε όμως μόνο ήπια συ
μπτώματα. Προς το παρόν, επισήμανε ο 
Φαν Ρανστ, η Β.1.621 αντιπροσωπεύει 
λιγότερο από το 1% των καταγεγραμμέ- ** 
νων μολύνσεων στο Βέλγιο, ενώ και στην 
υπόλοιπη Ευρώπη η εμφάνισή της είναι 
σπάνια. Συγκριτικά, στις ΗΠΑ αντιπρο- —* 
σωπεύει το 2% των καταγεγραμμένων 
μολύνσεων, με ακόμα πιο αυξημένο το 
ποσοστό στη Φλόριντα.
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1  Ανεπαρκή τα στοιχεία για την ανάγκη ενισχυτικών
δόσεων

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

530.1 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ {

Ανεπαρκή τα στοιχεία για την ανάγκη 
ενισχυτικών δόσεων
Αυξάνονται κρούσματα και νοσηλείες σε όλο τον κόσμο

Σ
ύμφωνα με την υπηρεσία Δημόσιας Υγείας 
της Αγγλίας (Public Health England, ΡΗΕ), 
τα επίπεδα του κορονοϊού σε άτομα που έ
χουν προσβληθεί από την παραλλαγή «Δέλ
τα» είναι αντίστοιχα, ανεξάρτητα από το αν εί
ναι εμβολιασμένα ή όχι, και επομένως τα άτο

μα που έχουν εμβολιαστεί είναι πιθανόν ικα
νά να μεταδώσουν την παραλλαγή «Δέλτα» του 
κορονοϊού, όσο εύκολα την μεταδίδουν οι μη 
εμβολιασμένοι.

Τα ευρήματα, που απαιτούν περαιτέρω διε- 
ρεύνηση, συμπίπτουν με τα ευρήματα του Κέ
ντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων των 
ΗΠΑ (CDC), το οποίο την περασμένη βδομάδα 
προειδοποίησε ότι εμβολιασμένα άτομα που έ
χουν προσβληθεί από την παραλλαγή «Δέλτα» 
μπορούν, αντίθετα με ό,τι συμβαίνει με τις άλ
λες παραλλαγές, να την μεταδώσουν.

Η ΡΗΕ επιβεβαίωσε ότι από τα επιβεβαιωμένα 
κρούσματα με την παραλλαγή «Δέλτα» που νο- 
σηλεύθηκαν από τις 19 Ιούλη στη Βρετανία, σχε
δόν το 35% ήταν πλήρως εμβολιασμένο. Η ΡΗΕ 
αναφέρεται χωριστά σε μία άλλη παραλλαγή, 
την Β.1.621, που εντοπίστηκε αρχικά στην Κο
λομβία (παραλλαγή «Κάπα») και έχει δώσει δείγ
ματα ότι αποφεύγει την ανοσολογική απόκριση 
των εμβολίων ή προηγούμενης νόσησης. Χαρα
κτηρίζει την παραλλαγή «υπό έρευνα» και όχι 
«παραλλαγή υψηλού ενδιαφέροντος». Στην Αγ
γλία έχουν ήδη εντοπιστεί 37 κρούσματα αυτής 
της παραλλαγής.

Η πανδημία δεν αναμένεται να τελειώσει σύ
ντομα, δεδομένου ότι μόνο ένα μικρό ποσοστό 
του παγκόσμιου πληθυσμού έχει εμβολιαστεί, δή
λωσε στο CNBC ο γνωστός επιδημιολόγος Λάρι 
Μπρίλιαντ, αναπαράγοντας προειδοποιήσεις του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ).

Δεν υπάρχουν επαρκή στοιχεία 
για ενισχυτικές δόσεις______

«Αν δεν εμβολιάσουμε τους πάντες σε 
πάνω από 200 χώρες, θα εξακολουθούν να 
υπάρχουν νέες παραλλαγές», είπε, προ- 
βλέποντας ότι ο κορονοϊός τελικά θα γί
νει «ένας μόνιμος ιός», όπως η γρίπη. Ο 
ίδιος αναφέρθηκε στη μικρή πιθανότητα 
να εμφανιστεί μια «σούπερ παραλλαγή» 
και τα εμβόλια να μη λειτουργούν εναντί
ον της, αν και είναι δύσκολο να προβλε- 
φθεί κάτι τέτοιο.

«θα είναι τόσο καταστροφικό αν συμ- 
βεί, που πρέπει να κάνουμε ό,τι είναι δυ
νατόν για να το αποτρέψουμε. Και αυτό 
σημαίνει να εμβολιαστούν όλοι - όχι μόνο 
στη γειτονιά σας, όχι μόνο στη χώρα σας, 
αλλά σε όλο τον κόσμο», τόνισε. Παρ’ όλα 
αυτά, μόνο το 15% του παγκόσμιου πλη
θυσμού έχει εμβολιαστεί και περισσότε
ρες από 100 χώρες έχουν εμβολιάσει λι
γότερο από το 5% των ανθρώπων τους, καθώς 
και τα εμβόλια παράγοντα! με σκοπό το κέρδος, 
ενώ γίνονται «όπλο» στους γεωπολιτικούς αντα
γωνισμούς.

40 ασυμπτωματικά και διεξάγονται μαζι
κά τεστ σε διάφορες πόλεις.

Στη Γαλλία ο αριθμός των νοσηλευό
μενων έχει αυξηθεί κατά 25% και έφτα
σε χτες τις 8.700. Με 1.556 ασθενείς στις 
ΜΕΘ ο αριθμός τους εκτοξεύτηκε (+81%) 
από τις 21 Ιούλη. Στο Ιράν καταγράφηκαν 
πάνω από 540 θάνατοι σε ένα 24ωρο, α
ριθμός - ρεκόρ από την έναρξη της παν
δημίας. Στη Βραζιλία άλλοι 400 άνθρωποι 
έχασαν χτες τη ζωή τους (σχεδόν 1.000 
την Κυριακή) με τους θανάτους συνολι
κά να ξεπερνούν τις 563.000.

Στη χώρα μας, ο αριθμός των ασθενών 
που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 207. Το 
83,6% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 
ετών και άνω. Χίες 20 άνθρωποι έχασαν τη ζωή 
τους και τα νέα κρούσματα της νόσου ήταν 
2.595, εκ των οποίων 657 στην Αττική, 217 στη 
Θεσσαλονίκη, 214 στο Ηράκλειο, 145 στα Χανιά, 
111 στη Ρόδο, 84 στην Αχαΐα.

Την Κυριακή καταγράφηκαν 17 θάνατοι και 
1.852 νέα κρούσματα. Το Σάββατο 10 άνθρωποι 
έχασαν τη ζωή τους και εντοπίστηκαν 2.768 νέα 
κρούσματα. Το Σάββατο και την Κυριακή οι εισα
γωγές νέων ασθενών με Covid-19 στα δημόσια 
νοσοκομεία της επικράτειας ήταν από 209, ενώ 
χτες έγιναν 212.

Ο αριθμός των ατόμων σε παρακολούθηση στις 
Μονάδες Εντατικής θεραπείας εντός της τελευ
ταίας βδομάδας αυξήθηκε κατά 35% και των νέ
ων εισαγωγών με Covid-19 παραμένει υψηλότε
ρος από 150. «Πλέον συνειδητοποιούμε ότι ο ι
ός θα είναι μαζί μας για αρκετά χρόνια. Πρέπει 
να ετοιμαζόμαστε για έναν δύσκολο χειμώνα», ο
μολόγησε ο Γκ. Μαγιορκίνης, μέλος της επιτρο
πής εμπειρογνωμόνων.

Δεν υπάρχουν αρκετά στοιχεία ώστε να υπάρ
ξει σύσταση για ενισχυτικές δόσεις εμβολίων, 
σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρ
μάκων (ΕΜΑ), ενώ μεγάλες χώρες της ΕΕ (Γαλ
λία, Γερμανία) ετοιμάζονται να χορηγήσουν τρίτη 
δόση στους πιο ευάλωτους από τον Σεπτέμβρη.

Ο ΠΟΥ είναι επίσης επιφυλακτικός σχετικά 
με την έλλειψη δεδομένων για τις ενισχυτικές 
δόσεις και έχει ζητήσει από τα ισχυρότερα οι
κονομικά κράτη να μην προχωρήσουν σε τρί
τη δόση μέχρι να έχουν εμβολιαστεί περισσό
τεροι άνθρωποι σε όλο τον κόσμο.

«Είναι προς το παρόν πολύ πρώιμο να επιβε
βαιώσουμε αν και πότε θα χρειαστεί μια ενισχυ-

τική δόση εμβολίων, επειδή δεν υπάρχουν ακόμη 
αρκετά στοιχεία από τις εμβολιαστικές εκστρα
τείες και τις μελέτες πόσο θα κρατήσει η προ
στασία από τα εμβόλια», ανέφερε ο ΕΜΑ, ο οποί
ος βρίσκεται σε συνεργασία με τους φαρμακευ
τικούς ομίλους σχετικά με δεδομένα που θα υ
ποστηρίζουν ενισχυτικές δόσεις. «Moderna» και 
«Pfizer» υποστηρίζουν ότι θα χρειαστούν σύντομα 
ενισχυτικές δόσεις για υψηλά επίπεδα ανοσίας.

Η ΕΕ έχει «καπαρώσει» τους τελευταίους μή
νες δισ. δόσεις από αρκετούς παρασκευαστές 
εμβολίων κατά της COVID-19 για τα επόμενα έ
τη. Πάντως, ο εκπρόσωπος του ΕΜΑ τόνισε ότι 
το πιο σημαντικό είναι «να μοιραστούμε δόσεις 
εκεί όπου μπορούμε».

Σε μια σειρά από χώρες αυξάνονται τα κρού
σματα και οι νοσηλείες, όπως στην Κίνα, όπου α
νακοινώθηκαν χτες 125 νέα κρούσματα και άλλα

Αυξάνονται κρούσματα 
και νοσηλείες________
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1  Εκτοξεύτηκε το ποσοστό θετικότητας
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

126.17 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

44.775 ΤΕΣΤ,
2.595 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ

Εκτοξεύτηκε 
το ποσοστό 
θετικότητα$
ΑΝΗΣΥΧΙΑ προκαλούν η 
εξάπλωση της μετάλλαξης 
Δέλτα και η εκτόξευση των 
ημερήσιων κρουσμάτων μέ
σα στην καρδιά του Αύγου
στου. Χθες ο ΕΟΔΥ κατέγρα
ψε 2.595 νέα κρούσματα, σε 
μόλις 44.775 διαγνωστικά 
τεστ, με το ποσοστό θετικό- 
τητας να ανέρχεται σε 5,79. 
Εννέα εντοπίστηκαν κατόπιν 
ελέγχων στις πύλες εισόδου 
της χώρας.

Το τελευταίο εικοσιτε
τράωρο έχασαν τη Ζωή τους 
άλλοι 20 ασθενείς με κορο- 
νοϊό, ενώ διαρκώς αυξανό
μενος είναι ο αριθμός των 
διασωληνωμένων, που χθες 
έφτασαν τους 207. Καταγρά- 
φηκαν 211 εισαγωγές νέων 
ασθενών στα νοσοκομεία, 
πέμπτη μέρα της τελευταίας 
εβδομάδας που καταγράφο
νται περισσότερες από 200 
εισαγωγές.

Τα περισσότερα κρούσμα
τα εντοπίστηκαν στην Αττική 
(657), τη Θεσσαλονίκη (217) 
και την Κρήτη (440), ενώ και 
η Ρόδος, που κινδυνεύει με 
τοπικά περιοριστικά μέτρα, 
άγγιξε και πάλι τριψήφιο 
αριθμό κρουσμάτων (111). 
Στα Χανιά και στη Ζάκυνθο, 
τις «κόκκινες» περιοχές στον 
υγειονομικό χάρτη όπου 
ισχύουν παρόμοια μέτρα με 
τη Μύκονο μέχρι τουλάχι
στον την ερχόμενη Παρα
σκευή, τα κρούσματα ήταν 
145 και 12, αντίστοιχα.

ΕΥΑ ΠΑΠΑΔΘΠΟΥΛΟΥ
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1  ΚΑΤΕΙΛΗΜΜΕΝΑ ΤΑ 25 ΑΠΟ ΤΑ 27 ΚΡΕΒΑΤΙΑ ΤΩΝ ΜΕΘ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

505.66 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εάν είχαν εμβολιαστεί, σήμερα δεν θα βρί
σκονταν στη ΜΕΘ. Αυτό που πρέπει να κα
ταλάβουν όλοι είναι ότι το εμβόλιο σώζει ζω
ές. Λυπάμαι που το λέω, αλλά κάποιοι από 
τους ανθρώπους που βρίσκονται στη ΜΕΘ 
του νοσοκομείου μας δεν θα τα καταφέ
ρουν. Και μεταξύ αυτών δεν είναι η 84χρο- 
νη, η κατάσταση της οποίας εξελίσσεται κα
λά. θα είναι μικρότεροι σε ηλικία...»

Ξέφυνε
Οπτός υποστηρίζει ο κ. Γεωργόπουλος, για 
την κατάσταση δεν ευθύνεται ο τουρισμός 
αλλά οι ίδιοι οι Κρητικοί, οι οποίοι από τη μια 
αρνούνται να κάνουν το εμβόλιο και από 
την άλλη δεν προσέχουν στις κοινωνικές 
τους επαφές, με αποτέλεσμα η κατάσταση 
ναέχειξεφύγει.

«Εχουμε περιπτώσεις σε χωριά ιερείς 
να εμποδίζουν τον κόσμο να εμβολιαστεί, 
δίχως να αντιλαμβάνονται το κακό που κά
νουν. Κάποιοι από αυτούς καταλήγουν στα 
νοσοκομεία αφού νοσούν με κορονοϊό» 
επισήμανε ο διευθυντής της ΜΕΘ.

Ενδεικτική είναι η περίπτωση 20χρο- 
νης κοπέλας, η οποία διαγνώσθηκε θετι
κή στον κορονοϊό στις 7 Αυγούστου, εισή- 
χθη στο Νοσοκομείο του Αγίου Νικολάου, 
ωστόσο, την επόμενη μέρα η αναπνευστική 
της λειτουργία επιδεινώθηκε και χρειάστη
κε να νοσηλευτεί σε ΜΕΘ. Εγινε ολόκλη
ρος αγώνας για να βρεθεί μια κενή κλίνη 
και, ευτυχώς για την κοπέλα, διακομίστηκε 
στη ΜΕΘ Covid του ΠΑΓΝΗ, το οποίο πα
ραχώρησε ένα από τα λιγοστά εναπομείνα- 
ντα κρεβάτια.

Δραματικό σήμα κινδύνου εκπέμπει 
για την Κρήτη ο διευθυντής της ΜΕΘ 
του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Ηρακλείου Δημήτρης Γεωργόπουλος, 
καθώς τα 25 από τα 27 κρεβάτια που 
διαθέτει το νοσοκομείο στις Μονάδες 
Εντατικής θεραπείας είναι κατειλημ
μένα.

«Η Κρήτη θα ζήσει ό,τι βίωσε η Ιταλία 
στο πρώτο κύμα της πανδημίας» προειδο
ποίησε, μιλώντας στην ΕΡΤ Ηρακλείου και 
περιέγραψε την εικόνα στις ΜΕΘ:

«Στα 14 νοσηλεύονται ασθενείς Covid, 
ηλικίας από 19 έως 84 ετών, και τα υπόλοιπα 
11 εξυπηρετούν άλλα περιστατικά. Είναι θέ
μα χρόνου να καλυφθούν τα δύο διαθέσιμα 
κρεβάτια. Ολοι οι ασθενείς Covid που νο
σηλεύουμε στη ΜΕΘ είναι ανεμβολίαστοι.

warn

^ Ανησυ- ..........
χΓτπκός ήταν και χθες 

ο αριθμός των νέων κρούσμα- |
των κοροναού, με τα περισσότερα \J
να καταγράφονται στην Αττική, στην 
Κρήτη και τη Θεσσαλονίκη.
Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, από τα 2.595 
νέα κρούσματα που ανακοινώθηκαν 
χθες τα 657 εντοπίστηκαν στην Αττική, 
τα 440 στην Κρήτη και τα 217 στη Θεσ
σαλονίκη. Εννέα από τα κρούσματα 
εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις 
πύλες εισόδου της χώρας. Επίσης ι 
ανακοινώθηκαν 20 νέοι θάνατοι, L 

I ενώ ο αριθμός των ασθενών /
I που νοσηλεύονται διασωλη- 

νωμένοι είναι 207.
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1  Στον «πάγο» για 6 μηνες φοιτητές που δεν θέλουν
να εμβολιαστούν

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

186.65 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στον «πάγο» για 
6 paves φοιτητέδ 
ποο δεν θέΑουν 
να εμβολιαστούν
Να αναστέλλεται για έξι μήνες η ιδιότητα 
του φοιτητή σε όσους δεν κάνουν εμβό
λιο ή δεν υποβάλλονται σε τακτικά τεστ ζη
τούν οι πανεπιστημιακοί καθηγητές για τα 
ανώτατα ιδρύματα.

Οι καθηγητές προτείνουν εμβολιασμό 
για όλους, αλλά για τους φοιτητές που δεν 
επιθυμούν να εμβολιαστούν ή να κάνουν 
υποχρεωτικά τεστ κάθε εβδομάδα συνι- 
στούν να μην μπορούν να συνεχίζουν τη 
διά ζώσης φοίτηση για ένα εξάμηνο.

Παράλληλα, μέσω της ομοσπονδίας 
των πανεπιστημιακών (ΠΟΣΔΕΠ), ζητήθη
κε από τα αρμόδια υπουργεία εκ νέου ως 
αναγκαιότητα η λειτουργία εμβολιαστικών 
κέντρων εντός των ΑΕΙ.

«θα πρέπει να επανέλθουμε σε εκπαι
δευτική διαδικασία αποκλειστικά με φυσι
κή παρουσία των φοιτητών και των καθη
γητών στα αμφιθέατρα, εξασφαλίζοντας 
την ποιότητα των εκπαιδευτικών προγραμ
μάτων» τονίστηκε κατά τη διάρκεια της συ
νεδρίασης της ΠΟΣΔΕΠ.

Η επιστροφή
Στη σχετική ανακοίνωσή της, η ομο

σπονδία τονίζει, μεταξύ άλλων, ότι η επι
στροφή στη διά ζώσης εκπαίδευση θα 
πρέπει να γίνει με όρους ασφάλειας για 
όλους. Οπως αναφέρει, απαιτείται η εφαρ
μογή όλων των υγειονομικών μέτρων και 
πρωτοκόλλων που προτείνουν οι επιτρο
πές των ειδικών, θα πρέπει να εφαρμο
στούν όλα τα μέσα προστασίας (μάσκες, 
χρήση αντισηπτικών, τήρηση αποστάσε
ων), η κατάλληλη διαμόρφωση των χώ
ρων εκπαίδευσης και να εξασφαλιστούν 
ο καθαρισμός και ο εξαερισμός τους με τη 
συντήρηση ή την προμήθεια κατάλληλου 
εξοπλισμού, όπου αυτό κρίνεται αναγκαίο.

Για όλα αυτά, ωστόσο, θα πρέπει να 
ενισχυθούν οικονομικά τα πανεπιστήμια 
με έκτακτη χρηματοδότηση, όπως επιση
μαίνουν οι πανεπιστημιακοί, οι οποίοι ζη
τούν επιπλέον την εγκατάσταση κλιμακί
ων του ΕΟΔΥ εντός των χώρων της ανώ
τατης εκπαίδευσης για τη διενέργεια τακτι
κών rapid ή και μοριακών tests, όταν αυτό 
κρίνεται αναγκαίο.
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1  «Σπάει» τα κοντέρ η μετάλλαξη Δέλτα
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

162.08 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Σπάει» τα κοντέρ 
η μετάλλαξη Δέλτα

Ιια 2.594 τα νέα 
κρούσματα
Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ του ΕΟΔΥ για τα κρού
σματα του κορονοϊού δημιουργεί λύπη: 
«Τα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρού
σματα τηε νόσου που καταγράφηκαν 
χθεε, είναι 2.595, εκ των οποίων 9 εντο
πίστηκαν κατόπιν ελέγχων στιε πύλεε ει
σόδου τηε χώραε. Ο συνολικόε αριθμόε 
των κρουσμάτων ανέρχεται σε 516.785, 
εκ των οποίων 51.2% άνδρεε.

Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρού
σματα ίων τελευταίων 7 ημερών, 116 
θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από 
το εξωτερικό και 2.389 είναι σχετιζό- 
μενα με ήδη γνωστό κρούσμα. Οι νέοι 
θάνατοι ασθενών είναι 20, ενώ από την 
έναρξη τηε επιδημίαε έχουν καταγρά
φει συνολικά 13.097 θάνατοι.

0 αριθμόε των ασθενών που νοση
λεύονται είναι 207. Η διάμεση ηλικία 
τουε είναι 65 έτη. Το 83.6% έχει υποκεί
μενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και 
άνω. Να σημειωθεί ότι από την αρχή τηε 
ηανδημίαε έχουν εξέλθει από τιε ΜΕΘ 
2.842 ασθενείε».
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